I. megoldas. 4n utolso jegye 4-es, mert a szorzést szokasosan elkezdve a 4 - 6 = 24 egyesbdl 4 egyest frunk le. Igy
egyszersmind az n-ben a tizes értékid helyen all6 jegyet is megkaptuk, folytathatjuk a szorzast: 4n-ben a szorzassal
ad6do 4 - 4 tizesbdl és az iménti maradék 2 tizesbdl 8 tizest irunk le — ez lesz egyszersmind n szdzasainak szama — és
1 szézast visziink tovabb. Tovabbra is a 4n-ben leirt szamjegy mindig megadja n-nek eggyel magasabb helyi értéki
szamjegyét. Ezt addig mindenesetre folytatnunk kell, mignem 4n-ben 6-os jegyet irunk le, és nincs atviendé maradék.
Ekkor megkaptuk a legkisebb megfelels n-et:

n=1 5 3 8 4 6 - 4

PNANININING
n=6 1 5 3 8 4

Az eljarast folytatva a nyert 6 jegyd szam ismétlédnék, tehat minden olyan 6k jeggyel irt szamnak megvan a szoéban
forgo6 tulajdonsaga, mely az 1 5 3 8 4 6 szam k-szor egymés utan irdsaval all eld.

Berény Tamds (Budapest, Kolcsey F. g. II. o. t.)

Megjegyzés. Forditva, osztassal is megkaphatjuk n-et. 4n elsé jegye 6-0s, ezért n elsé jegye l-es. Igy 4n els6 két
jegye 6, 1, tehat n elsé két jegye 1, 5, ezért 4n elsé harom jegye 6, 1, 5 és igy tovabb, mig n-ben elgszor kapunk 6-os
jegyet:

n=6 1 5 3 8 4

VALALALALAL
n=1 5 3 8 4 6

II. megoldas. Jeloljiik a keresett n szam jegyeinek szamat k-val. Az utolsé helyen allo 6-os elhagyaséaval a tobbi
jegyek sorra 10-ed akkora értéki helyre keriilnek, tehat az (n — 6)/10 szdm keletkezik, a 6-os eléje frasaval pedig a
6 - 10*~1-nél nagyobb szam. Igy

n—=6

6-10%1
0

=4n,  amibsl  2(10* — 1) = 13n.

Itt a bal oldal oszthat6 13-mal. A 2-es tényezs relativ prim a 13-hoz, ezért 10 — 1 oszthat6 13-mal. Ez a szam k db
9-essel van leirva, tehat k egyenls a 999...9 : 13 osztasban a 0 maradék elGszori fellépéséig felhasznalt 9-esek szamaval,
a proba szerint 6-tal:

999999 : 13 = 76923,
89
119
29
39
0

n pedig egyenlé a nyert hanyados 2-szeresével n =153 8 4 6.
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